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1 学校へ行くのが楽しい。 35% 33% 22% 9% 68%

2 この学校には、他の学校にない特色がある。 68% 26% 1% 5% 94%

3 授業は、わかりやすく楽しい。 40% 40% 10% 10% 81%

4
授業で自分の考えをまとめたり、発表する機会があ
る。

31% 46% 18% 6% 76%

5 学習の評価については、納得できる。 54% 34% 7% 5% 88%

6
先生は、いじめについて私たちが困っていることがあ
れば真剣に対応してくれる。

60% 32% 4% 5% 92%

7
先生は、日常生活や家庭生活について私たちが困って
いることがあれば真剣に対応してくれる。

57% 31% 8% 4% 88%

8
担任の先生以外にも保健室や相談室等で、気軽に相談
することができる先生がいる。

52% 26% 12% 10% 79%

9 将来の進路や生き方について考える機会がある。 53% 39% 5% 4% 92%

10 学校は、進路についての情報を知らせてくれる。 49% 41% 6% 4% 91%

11
行事（スポーツ大会、文化祭など）は、楽しく行え る
よう工夫されている。

51% 34% 8% 7% 85%

12  命の大切さや社会のルールについて学ぶ機会がある。 55% 36% 1% 7% 92%

13  人権について学ぶ機会がある。 57% 37% 1% 5% 94%

14
学校で、事件・地震や火災などがおこった場合、どう

行動したらよいか、知らされている。
59% 34% 4% 4% 93%

15
教室・特別教室・グランドなどは、授業や生活がしや

すいように整備されている。
51% 39% 6% 5% 89%

16
学校の施設や設備、学校で使う道具や器具がこわれた

ときは、すぐに修理したり、取り替えたりしてく れ
る。

38% 46% 10% 6% 85%

17
授業などでコンピュータやプロジェクターを活用して

いる。
62% 29% 5% 4% 92%

18  他の先生が授業を見学に来ることがある。 43% 42% 12% 4% 85%

19
先生は、他の人に知られたくない秘密を守ってくれ

る。
55% 27% 10% 9% 82%

20  この学校に入学して満足している。 54% 36% 4% 6% 91%

21  学校は１人１台端末を効果的に活用している。 61% 27% 7% 5% 88%

診　断　内　容 肯定率

　「授業で自分の考えをまとめたり、発表する機会がある」と「学校で、事件・地震や火災などがおこった場合、どう行動
したらよいか、知らされている」の肯定率が大幅に上昇しました。これは「産業社会と人間」や「総合的な探究の時間」と
いった授業で、生徒が調べる力や発表する力を身につけていることに加え、他教科でも調べ学習や発表の機会が増えたこと
が背景にあると考えられます。また、避難訓練では抜き打ちの実施や、Jアラート、津波避難、救護者確認など、より実践
的な内容を取り入れたことも肯定率の上昇につながったと推測されます。
　一方、「行事は、楽しく行えるよう工夫されている」と「他の先生が授業を見学に来ることがある」の肯定率は減少しま
した。前者は生徒会主導で七夕祭りや冬季イルミネーションなどを新規スタートさせましたが、クラス数減による文化祭出
店数の減少、年２回実施していたスポーツ大会の１本化などが、後者は他の教員が授業見学に参加することを生徒が意識し
なくなったことが影響したものと考えられます。


